
 

協議会全体の調整 

＜年８回開催 様々な関係機関で構成＞ 

●部会、ワーキングでの取組状況を共有し、地

域課題解決に向けた調整や方向性を協議、決

定しました。 

●課題解決に向けた協議会全体の評価を行いま

した。 

      長岡市障害者自立支援協議会 活動報告 

～ 暮らしを良くするための様々な取組をしています ～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害者自立支援協議会とは】 

  この協議会では、関係機関が障害者の支援体制に関

する課題について情報共有し、連携を図りながら地域

の実情に応じた支援体制の整備について協議します。 

  障害のある方が自立して自分らしく生活できる社会

を目指し、長岡市では関係機関の協力のもと、様々な

取組や検討を行っています。 

 

情報や課題を共有 

＜年１回開催 様々な関係機関で構成＞ 

●運営会議、部会、ワーキングで検討された方

向性や取組などの状況を各所属機関で共有し

ました。 

●第５期長岡市障害者基本計画・障害福祉計画

や市の取組等について共有しました。 

全 体 会 運営会議 

 

相談支援体制の再編に向けて 

＜年６回開催 様々な関係機関で構成＞ 

●相談支援体制全般を議論する場として、委託

相談支援の地区担当制導入後の状況確認、地

域生活支援拠点や精神障害にも対応した地域

包括ケアシステムにおいて求められる相談支

援の役割等について課題を確認しています。 

相談体制部会 
 

地域生活支援拠点等整備の検討 

＜年７回開催 相談支援事業所と行政で構成＞ 

●地域生活支援拠点等の整備に必要な５つの機

能のうち、「体験の機会・場」と「専門的人材

の養成」について検討しました。 

●関係事業所への実態調査を行い、現状の把握

と課題の確認を行いました。 

地域づくり部会 
 

適切な相談支援の実現のために 

＜年６回開催 相談支援事業所と行政で構成＞ 

●計画相談支援の事業所ごとの偏りを解消する

ための取組みについて検討しました。 

●特定の事業所に新規ケースが集中しないよ

う、対応についてのフローチャートを作成し

ました。 

ワーキング 
（計画相談支援・障害児相談支援） 相

談
支
援
体
制
に
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て 

 令和元年度 

 

地域生活をイメージしてもらうために 

＜年４回開催 知的障害者の支援者で構成＞ 

●平成 29年度に作成した、地域で生活する当事

者の紹介や地域生活に係るＱ＆Ａを盛り込ん

だ家族向けパンフレットについて、活用状況 

 を確認し、よりわかりやすく修正しました。 

ワーキング 
（パンフレットの活用・知的） 
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成年後見制度の活用に向けて 

＜年５回開催 精神障害者の支援者で構成＞ 

●平成 30年度に実施した支援者向け研修会の

参加者にアンケートを実施し、研修会の効果

を確認しました。 

●アンケート結果を社協や三士会に送付し、支

援者の意見を伝えました。 

ワーキング 
（成年後見制度の周知・精神） 

令和２年 3 月発行 

gatu  

 

 

施設入所者の視点に立った支援を 

＜年５回開催 身体障害者の支援者で構成＞ 

●施設入所者が「どこで 誰と 暮らしたいか」

を選択できるように、地域移行を認識し支援

できる施設職員を養成するための研修会を開

催しました。 

ワーキング 
（施設職員向け研修会の開催・身障） 

 



 

協議の場の設置に向けて 

＜3 月から開催 様々な関係機関で構成＞ 

●精神障害者が地域の一員として安心して自分

らしい暮らしができるよう、医療、障害福祉、

介護、住まい、社会参加、地域の助け合い、

教育が包括的に確保されたシステムの協議の

場の設置に向けて、現状把握と課題の整理を

行います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域をみて 個別支援に生かす 

＜年８回開催 相談支援事業所と行政で構成＞ 

●相談支援従事者が、個別支援から確認した地

域課題として「精神障害者が施設入所につな

がらない」という課題に取り組みました。 

●精神障害者に関わる医療・施設・相談の職員

が、それぞれの役割を確認し、受入れが進む

機会となるよう、情報交換会を実施しました。 

相談支援部会 個
別
ケ
ー
ス
支
援
に
つ
い
て 

 

行動障害のある児童の受入 

＜年７回開催 様々な関係機関で構成＞ 

●行動障害のある児童を受け入れる事業所を増

やすため、既に受け入れ実績のある事業所か

らの実践報告と、各事業所の取組を共有する

ための情報交換会を開催しました。 

ワーキング 
（行動障害に関する研修会の開催） 

 

一般就労への移行を促進 

＜年６回開催 様々な関係機関で構成＞ 

●就労継続支援Ｂ型の利用者が就労移行支援を

再度利用することについての仕組みを適用後

の状況を確認しつつ、新サービスである就労 

 定着支援等の課題について検討を行いまし

た。 

就労部会 

就
労
支
援
に
つ
い
て 

本協議会での検討状況（全体会

の議事録）は、長岡市ホームペ

ージからもご覧いただけます。 

https://www.city.nagaoka.ni 

igata.jp 

から「自立支援協議会」で検索 

 

各会議の役割や協議会全体の構

成は裏面をご覧ください。 

長岡市障害者自立支援協議会事務局（長岡市障害者基幹相談支援センター内） 

電話 0258-39-2362 ＦＡＸ0258-86-0220 
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精神障害にも対応した地域包括ケアシステム 
協議の場 準備会 
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【障害者相談支援事業所との連絡会議】（年６回開催） 

 市内の障害者相談支援事業所（５事業所）と行政から構成され、令和元年度から導入した地区担当制の現状確認、現場の課題等について検討を行いま

した。 

【相談支援ミーティング】（年３回開催） 

 市内の指定特定相談支援事業所（14事業所）と行政から構成され、計画相談支援の現状確認、現場の課題について検討を行いました。 


